

# Triste porvenir de un régimen político

Lentamente va levantándose el tinglado sobre el cual se asienta la flamante República Francesa, la número cuatro, desde que ese régimen derrocó a la monarquía. Esta forma de gobierno, por lo que se deduce de las elecciones que le habrán de dar un carácter permanente, por lo menos en el espacio de cinco años, será láctea. Y con esta característica queda patente que Francia, oficialmente, va a vivir no sólo alejada de Dios, de sus santísimas leyes, sino contra Dios; pese a los sofismas de la hora presentados ostentados ante el mundo por el comunismo, que da una interpretación al laicismo inexacta a todas luces, pretendiendo hacer creer que esa doctrina no es hostil a la religión. ¡Mentira esta de grandeza extraordinaria! ¡Qué poco o nada valen las palabras de los hombres, muchas veces conectadas con la falsedad o con la ignorancia!

Frente a esa interpretación engañosa del bolchevismo, se alza terminante hace ya veinte siglos la palabra de la Eterna Verdad, de Jesucristo, que dice así: «El que no está conmigo», está contra Mí». El laicismo prescinda de Dios, no está con Él... pues la consecuencia es bien evidente. De manera que a menos que la Providencia Divina desbarate los planes de la insensata humana gala ( eso que se dió en España con las fuerzas del mal reducidas a la impotencia por especial desajuste del Omnipotente), mirando sólo las cosas políticas de «tejas abajo» nuestros vecinos van a pasar «as de Cafés», malviviendo bajo «a hoz y el martillo», signo monstruoso del despotismo más cruel, bandera de odios y persecuciones, martirio lento —cuando no rapidísimo— de los hombres honrados de desvalorización de todos los ideales sin los cuales esta vida no es vida. Esta es la verdad angustiosa que atormenta los espíritus selectos de Francia y del mundo entero y que se revela con claridad que aterra en el resultado de las elecciones verificadas en Francia el último domingo, las últimas para el establecimiento legal de su régimen y las que servirán para elegir al futuro presidente de la República junto con las otras legislativas ya realizadas.

Las elecciones del 24 del actual, en las que va en cabeza el comunismo, tienen, aparte de la misión antes señalada, otra importantísima, la de proporcionar compromisarios que elegirán—del total de 315 de que se compondrá—200 miembros del futuro «Consejo de la República», que viene a ser algo así como un sustitutivo del Senado, carente de las esencias virtuales de aquella Alta Cámara, tan eficiente en la política francesa: ninguna, ya que muchas veces anuló las locuras del Parlamento de Diputados. En resumen que las dos Cámaras, reguladoras de la vida oficial francesa, serán dominadas por las fuerzas del laicismo. Acaso este exceso de sectarismo político conduzca, más o menos próximamente, a una reacción enérgica de las fuerzas católicas, que dé al traste con el espíritu que va a imprimirse a la IV República, tan hostil a las gloriosas tradiciones de la patria de San Luis. Este caso se ha dado muchas veces en el mundo. Es Dios actuando con providencia especialísima sobre los pueblos...

## Acausa de la niebla se estrella un avión militar y perecen sus seis tripulantes

GUADALAJARA 25.—Cerca de las doce de la mañana de hoy, un aparato bimotor, perteneciente a la base militar de Salamanca, debido a la densa niebla, y por tanto, a la falta de visibilidad, se estrelló contra una colina situada a unos cinco kilómetros del inmediato pueblo de Valdenoches.

Según los primeros informes, tripulaban el avión once o doce personas, resultando seis muertos y cuatro o cinco heridos graves, de los cuales ingresaron en el hospital militar de Guadalajara los tenientes don Cosme Antonio Azcona Navarro y don Julio Espinosa, y los cabos radiotelegrafistas don Ángel Martínez Mosquera y don Román Ortega García. Debido a la altura de la colina, de difícil acceso, y a la falta de visibilidad, los trabajos de salvamento se hacen con dificultad.

El primer herido llegó a Guadalajara en el coche del obispo de Barbastro, que pasaba por las cercanías del lugar del accidente con dirección a Madrid.

Para el lugar del suceso han acudido las autoridades, que organizaron rápidamente los trabajos de socorro.

Han sido extraídos los cadáveres

GUADALAJARA 25.—Con muchas dificultades, a causa de la situación en que quedó el trimotor siniestrado, del que su mitad superior está completamente destruida, han sido extraídos los cadáveres de los aviadores que faltaban. Son el capitán profesor señor Suárez Campos, el alumno capitán Poveda, el teniente alumno señor Rivera, mecánico cabo segundo Marco Remo y cabo primero García y García, que con los cuatro heridos que fueron trasladados al hospital suman las diez personas que componían la tripulación.

Fallece el teniente Azcona Navarro

GUADALAJARA 25.—A las seis

te y cuarto de la tarde ha fallecido el teniente de Aviación don Cosme Antonio Azcona Navarro, a causa de las graves heridas sufridas en el accidente de aviación ocurrido esta mañana en las cercanías de Valdenoches. Los otros tres heridos, que ingresaron en el Hospital Militar, siguen en graves estado. —(Cifra).

## Triunfo católico y derrota comunista en las elecciones de Bruselas

BRUSELAS.—Los datos preliminares de las elecciones municipales celebradas ayer en Bélgica acusan un triunfo del partido católico en Bruselas y una derrota comunista. Las cifras oficiales y completas de la capital son las siguientes:

Socialcristianos (católicos), 35 928 votos, o sea el 33,4 por 100 del total.

## Asamblea general de la ONU

### Nueva propuesta norteamericana que puede crear un nuevo problema en el llamado "caso español"

LAKE SUCCESS (Nueva York), 25.—Ante la Comisión Social de la Asamblea General de la O. N. U., el delegado de los Estados Unidos ha presentado una moción para que la Cámara Internacional de Comercio tenga los mismos derechos a estar representada en el Consejo Económico Social de la O. N. U. que la Federación Mundial de Sindicatos. Con tal moción, la O. N. U. tendrá que hacer frente a un nuevo problema relacionado con el llamado caso español.

España forma parte de la Cámara Internacional de Comercio y uno de sus vicepresidentes es español. De ser aprobada la moción norteamericana, España se convertiría indirectamente en

# EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14 800

Precio: 40 céntimos

Martes 26 de noviembre de 1946

## Comienza en Madrid el primer Congreso Nacional de Trabajadores Españoles

### Participan en sus tareas trescientos delegados representando a ocho millones de productores

Ayer, a las diez de la mañana, en el Palacio Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., inauguró sus sesiones el primer Congreso Nacional de los Trabajadores Españoles, convocado por la Delegación Nacional de Sindicatos, a instancias de los propios obreros reunidos en los Congresos Regionales.

Están representados en esta magna reunión un total de ocho millones de productores de todos los ramos, pues los 300 congresistas son, a su vez, delegados de 1.100 Juntas Sociales.

Presidió esta Asamblea el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrío, quien tenía a su izquierda el Vicesecretario Nacional de Ordenación Social y Secretario General del Congreso, camarada Solís Ruiz; Vicesecretario Nacional de Obras Sindicales, camarada Perlado; Jefe Nacional de la Obra Sindical «Formación Profesional»; Director General de Enseñanza Profesional y Técnica, camarada Ferrero; y a su derecha, el Asesor Nacional de Sindicatos, camarada Norste Ramón; Secretario Nacional de Ordenación Administrativa, camarada Barceló, y Procurador Sindical y miembro de la Comisión Organizadora, camarada García Serrano.

### Asistencia a una misa de Espíritu Santo

El Delegado Nacional de Sindicatos, el Secretario general de la Asamblea, Comité organizador de la misma y la casi totalidad de los congresistas asistieron por la mañana a una misa de Espíritu Santo celebrada en la iglesia de la

Liberales 31.681, o sea el 29,4 por 100.

Socialistas, 24.885, o sea el 23,1 por 100.

Comunistas, 15.218, o sea el 14,1 por 100.

Los resultados de provincias todavía no han sido contados y se espera que serán dados a conocer gradualmente en el día de hoy. Se calcula en cinco millones y medio el número de electores que han votado.

De fuente oficial se indica que tanto los católicos como los comunistas obtendrán en definitiva una ventaja sobre la representación municipal que tenían en el país antes de la guerra.—EFE.

Escarnación que fué oficiada por el Asesor Nacional de Sindicatos, don Bernardino Antón.

El delegado nacional de Sindicatos declara abierta la primera sesión

El Delegado Nacional de Sindicatos declaró abierta la primera sesión del Congreso Nacional de Trabajadores Españoles, y seguidamente el Secretario de la Secretaría General del Congreso, camarada Ginestal, dió cuenta de los numerosos telegramas de adhesión recibidos hasta el momento.

### Intervención de un representante mallorquín

Después hizo uso de la palabra uno de los representantes de Palma de Mallorca, que había solicitado intervenir planteando, a modo de cuestión previa, en nombre propio y de sus representados, la

decisión de laborar con entusiasmo en los fines de la Asamblea y pidiendo a todos la aportación del máximo esfuerzo para la eficacia de las tareas.

El Delegado Nacional, terminada la breve exposición del representante mayorquín, quien terminó con los gritos de «¡Viva España!» y «¡Viva Francia!», respondió clamorosamente, anunció que iba a leerse la composición de las distintas comisiones, lo que hizo el Secretario de la Secretaría General del Congreso.

A continuación pronunció un discurso el vicesecretario nacional de Ordenación Social, José Solís Ruiz, que se refirió al origen de este Congreso e hizo historia de la labor sindical desarrollada.

Al terminar el discurso se levantó la sesión y se constituyó por votación la mesa de la Asamblea. La tarde se dedicó a reuniones de las diversas comisiones.

## El ministro portugués de Educación, doctor "honoris causa" de la Central

MADRID, 26.—En el paraninfo de la Universidad Central, elegantemente adornado, el ministro de Educación de Portugal, don José Casiro da Matta, catedrático de la Universidad de Lisboa, recibió ayer tarde la investidura de doctor «honoris causa».

En el estrado presidencial tomó asiento el ministro de Educación Nacional de España, señor Ibáñez Martín, quien tenía a su derecha al ministro portugués; al obispo de Madrid-Alcalá, como presidente del Instituto de España, y a su izquierda al rector de la Universidad don Pío Zabala. Ocuparon asiento también en la presidencia los decanos de las siete Facultades universitarias.

En los bancos de las tribunas se acomodaron los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Justicia y Obras Públicas; el embajador de Portugal, miembros del Cuerpo diplomático, subsecretarios y directores generales de diversos departamentos ministeriales, miembros de las Reales Academias y el claustro universitario de las distintas Facultades y personalidades culturales. También asistió la Misión cultural portuguesa, presidida por el doctor Leite Pinto, vicepresidente del Instituto para Alta Cultura de Portugal.

El salón estaba totalmente ocupado por los estudiantes.

El decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, doctor Castiella, pronunció breves palabras, en las que elogió la personalidad del nuevo graduado por la Central.

El rector, don Pío Zabala, hizo a continuación uso de la palabra y puestos en pie todos los asistentes, confirió solemnemente el título gradual de doctor «honoris causa» en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas al ministro portugués de Educación, a quien, entre los aplausos de la

concurrencia, hizo entrega del birrete, la medalla, el libro, el anillo y los guantes, atributos del grado que se le confería.

A continuación el doctor Casiro de Matta pronunció en portugués un elocuente discurso en el que exaltó los valores y la comunión espiritual de la península ibérica.

Le contestó el ministro español señor Ibáñez Martín haciendo resaltar la tradición gloriosa de ambos pueblos peninsulares y afirmando que «Portugal y España han cumplido el arriesgado papel histórico de erigirse en defensores de aquellos valores permanentes de la sociedad cristiana, que la guerra mundial ponía en trance de desdramatamiento».

Los dos oradores fueron muy aplaudidos.

Por la noche, el ministro español de Educación agasajó con una comida de gala en el hotel Ritz

### Un invento notable para el fomento de la agricultura



En Londres se ha fabricado un tractor original, que constituye la última novedad en mecánica aplicada a la agricultura. Esta máquina agrícola va y viene por el campo y ara la tierra, dirigida a distancia por radio. Con este procedimiento y con el de la televisión, podrán hacerse en un futuro no muy lejano, las más duras faenas de labranza desde casa.

## Viaje inaugural del servicio aéreo La Habana-Madrid

LA HABANA.—El avión DC-4, «Cristóbal Colón», inicia hoy su vuelo, a las trece (hora local), La Habana-Madrid.

Hará escala en las Bermudas, Azores y Lisboa.

Se trata del viaje inaugural de la empresa Cuba-Air que proyecta mantener un servicio regular La Habana-Madrid. En el «Cristóbal Colón» viajan 42 periodistas y otras personas especialmente invitadas.—EFE.

### Viajeros cubanos

En el avión viajan los siguientes periodistas cubanos: Manuel Luis Leal, del «Diario de la Marina»; Raúl Lorenzo, de «El Mundo»; Rafael Stenger, de «Informaciones»; Enrique Serpa, de «El País»; Raúl Maestri y Miguel Giraldo, fotógrafo de «El Crisol». —EFE.

### Llegada a Lisboa

LISBOA, 25.—Los momentos que precedieron a la llegada del Shymaster, de la Kwa Air Line, aparato que inaugura la línea aérea La Habana-Madrid, con 18 periodistas cubanos a bordo, fueron rodeados de una intensísima emoción, pues el avión ha estado perdido cerca de una hora. Decidieron pernoctar en Estoril para remontar vuelo para la capital de España mañana. Estarán en Madrid ocho días.—EFE.

## Los restos mortales de don Eduardo Marquina a España

NUEVA YORK, 25.—El cadáver del ilustre poeta Eduardo Marquina fué embarcado ayer a bordo del transatlántico «Marqués de Comillas», que lo trasladará a España. Zarpó hoy de este puerto y llegará a la Coruña el día 5 de diciembre.—EFE.

### Funerales en San Francisco el Grande

Organizados por el ministerio de Asuntos Exteriores, hoy, se han celebrado, en la iglesia de San Francisco el Grande, solemnes funerales por el alma del extinto poeta don Eduardo Marquina.

### Los ustedes El Diario de Avila

al doctor Casiro da Matta y a las personalidades portuguesas. Asistieron, además, los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia, embajador de Portugal, obispo de Madrid-Alcalá y personalidades de la cultura y de la ciencia.

S pronunciaron brindis de honda compenetración y entusiasta fervor hispanolusitanos.

# Página para el libro "Tu y yo"

## El triunfo máximo de Marquina

Por J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

Don Eduardo Marquina, el poeta insigne de España que acaba de morir en Nueva York, tiene perpetuado su nombre en una calle de Avila. Cuando el domingo don Manuel Sánchez, el de la Flor, me expresaba la emoción que había sentido oyendo por «radio» una Estampa de Santa Teresa de Jesús, asociada al homenaje de España a Marquina, rememoré también, con emocionado orgullo abulense como él, la razón del nombre de esta calle. Su máximo triunfo, según el propio Marquina.

No pude por menos de unir a ese recuerdo lo que me era muy íntimo y en estos instantes dolorosos hondamente. Fue muy vehemente por parte mía y de mi esposa (q. e. p. d.) la adhesión al movimiento que provocó la obra de Marquina. EL DIARIO DE AVILA periódicos nacionales de diversos matices le secundaron brillantemente. Avila tremó en él con todo entusiasmo. Parecía verse elegida por el cielo con su hija preclara para iniciar la oposición al influjo demagógico y disolvente del momento en España.

Como corresponsal literario de A B C fui quien en unión de mi esposa llevé a la casa del periódico en Madrid la compacta muchedumbre que fué de Avila a rendir homenaje a Marquina. Han muerto, víctimas de los rojos, los buenos amigos Alfonso R. Santamaría y Alfredo Casmón a quienes presenté en el edificio la gente de Avila. Ha muerto, víctima de los rojos también, el inolvidable Duque —en el cementerio de Avila tengo un pensamiento del día que enterró a su niña— que hizo la «foto» publicada entonces en A B C.

En la fotografía está la esposa de mi asociado recuerdo, también hoy muerta. Para mi mujer fué una gran sorpresa ver presentada a Marquina el día que vino a Avila por nuestro antiguo y buen amigo José Díaz de Quijano. El Pepín para ella de su niñez y su juventud, pasadas durante largas temporadas en la casa del médico de Comillas don Juan Sandoval, tío suyo y a la vez de Quijano. Quien unió algunos días en aquella casa el recuerdo de un jovencito llamado Federico García Sánchez.

José Díaz de Quijano vino a Avila acompañando a Marquina con don Felipe Sassone. Y los tres, por la noche, con mi mujer y conmigo y Félix Martín Pavat, entre bastidores, nutrimos el coro de voces de los que iban al convento de San José de Avila (Estampa III de la obra) a por la monja:

- ¡La monja!
- ¡Atrás!
- ¡Pasc!
- ¡Queremos ver!
- ¡Justicia!
- ¡La monja! ¡La monja!
- ¡Cozzan!

Eramos en nuestra actuación incidental los malditos del Tenorio, según dijo a Marquina mi mujer. Los malditos de Avila, repuso él, pero bien distintos de los de la realidad del siglo XVI sobre los que triunfó la monja excelsa. Nosotros, en la realidad, al decir del poeta, contrarrestábamos la acción de los otros malditos de España sobre los que habría de triunfar de nuevo Santa Teresa de Jesús. Y de esta suerte, su obra sería su máximo triunfo.

Mi mujer y yo le vimos palpable en los días del Movimiento que tuvo un acto de afirmación con aquel —otra sorpresa para mi mujer— Federico García Sánchez, ya menos joven pero más popular ligado al recuerdo de Comillas. Le

citamos esto mi mujer y yo el día de su magnífica charla en la iglesia de la Santa primera vez por cierto que veía yo después de su liberación a don Merlano Masfís. La protagonista de la obra de Marquina para todos habla triunfado proporcionándole al poeta su triunfo máximo. Mucho más desde el momento que el «radio» de Salamanca dió con el bellísimo comentario del magistral de aquella Catedral don Aniceto de Castro Albarán —otro grato recuerdo para nosotros de juventud en Comillas— el hallazgo milagroso de la mano.

Para más, don José María Pemán nos fué presentado al venir a Avila, en forma insospechada para mi mujer y análoga a Marquina por otro amigo de la intimidad nuestra: Félix García Bragado. Félix era mi mujer y para mi en Cebreros como Pepín en Comillas. Pemán habló presentado por Félix en el Teatro Principal de Avila del triunfo de la Santa de Avila en la Cruzada. El máximo de Marquina con su obra El que culminó en Zaragoza cuando se llevó desde Avila la imagen de Santa Teresa en cuyo viaje, por designación de su Patronato, llevé una honrosa representación. Y, merced a ella, en la estación de Madrid, constituido con los otros comisionados en el vagón, en guardia junto a la imagen, pudimos oír en el paso del imponente río humano, en desfile ante la Santa, exclamaciones desgarradoras anotadas por mi mujer y por mí. Muchas alusivas al triunfo máximo de Marquina.

Este triunfo confirmado por el Generalísimo al contestar en su nombre su coronel secretario al señor Obispo de Málaga no le devolverá aquella mano de Santa Teresa hallada milagrosamente. Y la retendrá en su poder Franco mientras sea Caudillo de España dice convencido de que la Santa —son textualmente sus palabras— «irá poniendo su mano en las áridas tareas de la paz como lo hizo en las de la guerra».

¡Que de esa mano haya llegado Marquina a las gradas celestiales! Como es la de Lola Membrives, encarnación de Santa Teresa de Jesús, por el ilustre poeta salió aquellas noches de los días difíciles a recibir las incandescentes aclamaciones por su máximo triunfo que una calle de Avila perpetúa con su nombre esclarecido. En ello he puesto este recuerdo íntimo y personal que completa la noticia de que sus restos vendrán a España en el «Marqués de Comillas».

### Ayuntamiento de Arenas de San Pedro SUBASTA

El día catorce del próximo mes de diciembre y hora de las doce, se celebrará en el salón de actos de esta Casa Consistorial la subasta para el arriendo de la cobranza del arbitrio municipal sobre el consumo de bebidas espirituosas y alcoholes durante el año 1947, así como del impuesto creado por Orden Ministerial de 26 de febrero de 1943 que ha sido cedido a los Municipios en virtud de la nueva Ley de Bases de Régimen Local, bajo el tipo de tasación de DOCE MIL PESETAS.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se inserta en el anuncio que se publicará en el «Boletín Oficial de la Provincia» y serán presentadas en la forma y condiciones que se especifican en el mismo, debiendo consistir las mejoras que contengan únicamente

# El mejor galardón de la juventud

## La Delegación de Badajoz logró el Trofeo del Caudillo, como premio a sus actividades anuales

El premio a que aspiran todas las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes, ha correspondido este año a la de Badajoz. La concesión del Trofeo del Caudillo a aquellos muchachos, es la afirmación de que el Mando conoce y premia los méritos de nuestros camaradas. Si este año el Trofeo (bien ganado por cierto) ha ido a Badajoz, Dios sabe qué provincia va a conseguirlo el próximo, y depende del tesón y espíritu que en el empeño pongan los muchachos españoles de todas las provincias.

La Delegación Provincial de Badajoz no descuidó un solo momento la preparación y capacitación de sus afiliados. Para ello se celebraron en la provincia entre 1945 y 1946 ocho cursos a los que asistieron 625 entre cadetes y flechas, más otros 258 que en este mismo tiempo fueron enviados a los distintos cursos nacionales, con lo que pudieron capacitarse 883 camaradas, para los distintos mandos de Jefes de Falange y de Centuria.

Trece son las centurias de las Falanges Juveniles de Franco de que dispone la Delegación de Badajoz en la capital y 72 en la provincia, integradas por 9.196 flechas guías y cadetes, que dan al aire extremeño la razón de su existencia.

Una intensa actividad caracterizó la tarea del servicio provincial de campamentos de la Delegación de Badajoz, pues organizó —sin referirnos a los albergues, campamentos de invierno y verano, cursillos para mandos, etc., 252 marchas de fin de semana para centurias de la capital y de la provincia, en las que 10.218 muchachos recorrieron 9.599 kilómetros. Otras seis marchas por etapas fueron realizadas por distintos grupos de centurias y estas a su vez, recorrieron un total de 2.414 kilómetros.

Por su parte, la sección de Rurales logró el paso de 503 camaradas a las Falanges Juveniles de Franco, instaló 20 Hogares rurales en pueblos y aldeas, celebró 18 concursos de oficio, entre los que se cuentan los de arada, apertura de hoyos, cava, esquila, regadío, siega y artesanía, con intervención de 420 muchachos que merecieron premios, diplomas y menciones. También organizó competiciones deportivas entre ellas, 24 partidos de fútbol, numerosos combates de boxeo etc. La Sección de Centros de Enseñanzas desarrolló sus tareas con el mayor interés, efectuando el paso de 509 muchachos de primera enseñanza de la capital y provincia a las Falanges Juveniles de Franco, y 18 de segunda enseñanza del Instituto de Enseñanza Media de la capital, habiendo realizado y distribuido entre los meses de octubre de 1945 a junio de 1946, nada menos que 808 periódicos murales.

En lo que respecta a aeromodelismo, el servicio provincial correspondiente realizó un continuado esfuerzo de eleccionamiento de alumnos y construcción de aeromodelos, y pese a las muchas dificultades de orden material, se

te en el alza del tipo de subasta. Tanto el pliego de condiciones como la tarifa del arbitrio estarán expuestos al público en la Secretaría municipal todos los días laborables y horas de oficio, hasta el momento de la subasta inclusive.

Arenas de San Pedro, a 23 de noviembre de 1946.—El alcalde, D. Rodríguez.

llegó a registrar en un mes del año, la asistencia de 1125 muchachos a las clases. También se construyeron 277 aeromodelos de distintos tipos; se celebró el I Concurso Provincial de Aeromodelismo, y se asistió al III Nacional con 24 aeromodelos construidos por los alumnos y tres prototipos del Jefe de la Escuela de Pilotos de la capital; hizo visitas al campo de aviación y realizó tareas de adiestramiento y difusión en las Delegaciones locales.

El Servicio Provincial de Educación Física, por supuesto, realizó una importante función, que comenzó con el campeonato provincial de fútbol, con intervención de 38 equipos divididos en tres categorías—. 1.ª y 2.ª de cadetes y una de flechas—. Cerca de tres mil muchachos practicaban todos los deportes ordenados por la Asesoría Nacional de Educación Física. Y por iniciativa de la Delegación Provincial, se celebraron otros campeonatos y actuaciones, como la del día de San Fernando en la Plaza de toros de Badajoz, con un festival gímnástico que atrajo numeroso público.

Quedan sus datos referentes a la importante tarea realizada por el servicio provincial de Sanidad en marchas, campamentos y concentraciones, con asistencia facultativa a cuantos muchachos precisaron, bien en esos servicios bien en servicios, bien en consulta; establecida en la Ciudad Juvenil. Conviene anotar así mismo la magnífica tarea realizada por la Sección de Centros de Trabajo en las ciudades de Badajoz y Mérida donde hay bastantes muchachos empleados en fines industriales: el Albergue residencia que de forma permanente funciona en la Ciudad Juvenil para servicios de los camaradas que circunstancialmente se encuentran en Badajoz, y la intensa actuación de la obra de Ayuda Juvenil durante el invierno anterior, que distribuyó más de diez mil comidas a camaradas que se encontraban en difícil situación económica.

Esta es una en suma, muy a la ligera, la actividad de la Delegación Provincial de Badajoz en el ciclo ahora terminado. El quehacer fecundo y el entusiasmo de sus afiliados, ha sido premiado por el Mando Nacional del Frente de Juventudes, otorgándole aquello que más ambiciona un muchacho falangista: El Trofeo del Caudillo.

## Caja Nacional de Subsidios Familiares

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares hace público por el presente anuncio a todos aquellos obreros y empleados que tienen reconocido el derecho al cobro del Subsidio Familiar, que les concede la Ley de 18 de julio de 1938, que el pago del Subsidio correspondiente al pasado mes de septiembre en la Rama Agropecuaria, y octubre en el régimen normal, dará comienzo en estas Oficinas situadas en Avenida de Portugal, número 2, durante el presente mes, en los días y horas que a continuación se expresan:

### Horas de pago

De nueve y media a trece de la mañana.

### Días de pago

Día 27: A todos los subsidios comprendidos en los Regímenes Normal y Agropecuario.

### Subsidio Rama de Viudedad

Día 28: a todas aquellas pensionistas que tengan reconocido el derecho a la percepción del subsidio.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada receptor el impreso T de su Declaración de Familia, o el Libro de Familia.

Espera esta Delegación que para a buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, en los días y horas señalados para el pago del mismo.

Les recuerdo a todos aquellos subsidios a quienes interesa que el Subsidio le cobre una tercera persona la necesidad de que ésta presente en el momento del cobro la oportuna autorización firmada por el interesado de cuyo impreso pueden proveerse en estas Oficinas.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe del Subsidio en sus propios domicilios, por giro postal o a través de las Corresponsalías de la Obra Sindical «Previsión Social».

El delegado provincial

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTÓMAGO e INTESTINOS**

VENTA EN FARMACIAS

## Sección religiosa

NOVIEMBRE  
Día 27, Miércoles.—Nuestra Señora de la Medalla Milagrosa.— Santos Basilio, ob.; Saturnino, Facundo, Primitivo, Santiago el Interciso, mártires; Valeriano, ob.  
La misa y oficio divino son de la Santísima Virgen Inmaculada de la Meda la Milagrosa, con rito doble mayor y color blanco.

### Medalla Milagrosa

San Juan.—Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión de la Asociación de Señoras y Caballeros de la Milagrosa y fieles, que celebrará el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por don Teodosio Martínez Pardo, párroco de San Lorenzo del Escorial, preces de la novena, y Bendición Papal, terminando con la Salve cantada y Besamanos.

Los días 26 y 27 saldrá de la Parroquia de San Juan el Rosario de la Aurora a las siete y media de la mañana.

### Mes de Animas

San Pedro.—Por la tarde, a las seis y media, ejercicio del mes de Animas.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho, Misa rezada y responso. Por la tarde, a las siete, ejercicio del mes.

San Antonio.—Todas las tardes a las cuatro y media, Corona Seráfica, ejercicio del mes, salutación a la Sagrada Sangre de Jesús y solemne responso.

## Organización Nacional de Ciegos

### Delegación de Avila

Calle del Toastado, núm. 7  
Lista de los números premiados del SUPON PRO-CIEGOS en el sorteo celebrado el día 25 de noviembre de 1946.

Premiados con 25 pesetas: 411

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 11

## Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avise: Vallespin núm. 10, publ. Artística. Teléfono 54

## Vendo Soto Valdatorres (Guareña), barbechos y hierbas, lote Condoso.

**CABEZA RUBIA.** Alconchel. Recibe 2 500 ovejas o 300 vacas. Razón: Muñoz Villanueva. Calle Nueva, 7, tel. 2111 Badajoz, o Faustino, portero casa Velázquez, 87, Madrid.

## CONTRA EL PAPO O PAPERA



## CAPSULAS VITAN

paz y tranquilidad de su Patria, en contraste con la propaganda que de ella hacen los exilados españoles, y ha recorrido toda España debidamente para conocerla ya que antes, por su modesto oficio de pastor de cabras, no la pudo conocer. El haberse postrado hoy, con su familia, ante la imagen de la Virgen de la Fuensanta, para agradecerle toda la felicidad que le debe y la posición social y económica de que disfruta, constituye su mayor satisfacción.—(Cifra).

## Hace 29 años que un pastor murciano emigró a América con solo una peseta de capital

### Ahora regresa con una considerable fortuna a cumplir una promesa a la Virgen de la Fuensanta

MURCIA.—Después de veintinueve años en que abandonó su pueblo de Blancos, con solo una peseta de capital, ha vuelto de Méjico, con una considerable fortuna, a cumplir una promesa a la Virgen de la Fuensanta, Hipólito Molina Lareda. En su juventud era pastor, y cansado de esta solitaria existencia en los montes de su pueblo, con esa humildísima peseta, que le habían rechazado por ser de hoja, se metió de polizón en un barco y llegó a Méjico, donde desembarcó en el puerto de Jalapa.

Allí, después de muchas vicisitudes, marchó a la capital mejicana, donde actuó largo tiempo como picador, ganó algún dinero y se retiró de los toros, marchán-

dose a vivir a Papantla, del estado de Veracruz. Montó un negocio de ferretería. Allí matrimonió con una mejicana y nacieron dos hijos. Como siempre le estaban oyendo hablar de España y de la Virgen de la Fuensanta, decidieron regresar todos a España para cumplir la promesa y depositar unas flores en el ceneterio de su pueblo, en donde están enterrados sus padres.

Su familia y él se muestran encantados de España. Ha adquirido una bella finca en su pueblo, que llama «Villa Lupe», y en ella pasará una larga temporada. Le gustaría quedarse en ella todo el resto de su vida, pero los negocios que deja en Méjico le reclaman. Ha mostrado su admiración por la

**Del momento**

**El último viaje del poeta que escribió una obra sobre Santa Teresa de Jesús**

Iluminaria de estrellas y luceros que centellean en el espacio inmenso, mezcla de tul y añil, prenden sus luces en el soñar de la vida. Por la planicie del llano de los océanos, que semeja cuando se agita, cuna de infante, camina lento pero majestuoso, el monstruo de la aventura o de la promesa, que parece tragarse cuanto ve y alcanza y en ese monstruo —embarcación de vida— un pueblo flotante camina con rumbo hacia el más allá, imaginando, sus moradores, unos el regreso, otros quedarse en el término de la jornada para siempre. Muy pocos piensan en que este pudiera ser el último viaje, pues el panorama del punto de partida y las escalas del paso dan la sensación de vida y no de muerte: pañuelos que se agitan en son de luto o de paréntesis, nada en su tónica nos da la idea de despedida final. Y cuando más nos encaminamos a la aventura oímos decir: «el mundo es un pañuelo».

En este continuo agitar de estancias y viajeros policromas pinturas de puertos, estaciones y carreteras todos trahumantes del latir humano, nos trasladamos de un punto a otro con la esperanza del regreso feliz. Mas cuando llegamos a tocar de cerca la separación para siempre de familiares, deudos o amigos, entonces vivimos la escena del dolor, ante la idea de un viaje que pudiéramos emprender, del que no se regresa nunca y de cuya suerte del viajero nada se sabe.

En este viaje incierto, que carece de timonel y brújula, vamos desapareciendo todos con la rapidez de película que hiera nuestra retina. Ayer un hombre ilustre, el día anterior un menestral, el otro un gran sabio, la pasada semana un ignorante, la anterior un gran escritor, y así, ricos, pobres, artistas, inteligentes y obtusos...

...Y hoy en fin, un gran comediógrafo y un gran poeta: Eduardo Marquina.

Este excelente escritor que supo interpretar con toda fidelidad y exactitud a la ilustre doctora Teresa de Jesús, en su poema dramático, consiguió y logró plasmar con la mejor visión de realidad el personaje místico que representó maravillosamente en su día el ilustre actriz Lola Membrides.

Humaniza el personaje de la Santa con tanta precisión, que al proceso de toda representación no se advierte más que armonía de humanidad y santidad, sin que en su trama se registren efectos de teatralidad sino más bien diálogos, pasajes y escenas vividas.

En todas sus demás obras Marquina hubo de deleitarnos, tanto en el verso como en la prosa, pues sus producciones ajustadas a una gran delicadeza espiritual y un buen gusto artístico, se desarrollaban dentro de la mayor caballerosidad y prestancia. Era el comediógrafo que gustaba del clásico estilo con su peculiar recidumbre, ya que sus versos, como se advierte en «Doña María la Brava» y «En Flandes se ha puesto el sol» tienen vibrante eufonía, olor épico y una tónica de un fuerte sonar de trompetas y tambores con mesuradas que marchan tras la tizona de un bravo capitán.

Al título de estas obras van unidas dos glorias de la escena española: María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que pasaron triunfalmente por los escenarios tales comedias, las que llegan a la historia literaria con los mismos honores con que llegaron las producciones de Celderrós, Lope, Tirso, Zorrilla, Duque de Rivas...

Muéstrase Marquina también cantor de las glorias de Castilla, discurrendo por almenas, torreones, atalayas, viejas arcadas y murallas derruidas hablándonos del Cid, en el clásico ambiente castellano —«Las hijas del Cid»—.

Su último viaje a Colombia —la nación de toda simpatía para España— ha sido el colofón más brillante de su jornada, pues ni en nuestra nación ni en el país colombiano se olvidará nunca el nombre del ilustre cantor de las grandezas y valores españoles.

Eduardo Marquina, cumplida ya la elevada misión que el Gobierno español le confiara, vuelve de nuevo hacia nosotros en el soñar de iluminaria de estrellas y luceros que centellean en el espacio inmenso.

Su último viaje no ha sido de ficción y farsa, como lo son los que se realizan en el diario agitar de la vida, donde hay engaño y mentira con el disfraz de la amistad, sino que es consecuencia de una realidad infalible, clara y precisa y en cuya realidad no hay fingimiento alguno, sino que todo es respeto, consideración y honores sinceros.

La muerte, piadosamente pensando, le aproximará hacia la Santa, para seguir cantando allí sus alabanzas.

¡Descanse en paz el ilustre poeta español!

F. Gallardo.

**300 PLAZAS**

Apxillares de Hacienda. Ambos sexos. No se exige título. 16 44 años. Clases orales y por correspondencia. Profesorado Cuerpo. Regalamos programas, Academia Caballero. Calle Santa Bárbara, núm. 4. Madrid.

**Peletería Germana**

Gran surtido abrigos Montón-Doré. Modelos exclusivos. Precios económicos. Bola 13 Madrid

**Soldados (Marineros)**

Si tenéis hijos o beneficiarios a vuestro cargo, interesad del habilitado o pagador del centro o unidad en que presta servicio, el abono del Subsidio Familiar a que tenéis derecho.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**  
del Dr. Vicente  
VENTA EN FARMACIAS

**INFORMACION DEPORTIVA**

**Prosigue nuestra encuesta pro Tercera División**

**Las contestaciones recibidas llegan al medio centenar**

**PREGUNTAS**

- 1.ª ¿Cree usted conveniente la desaparición de la Tercera División de Liga?
- 2.ª ¿Estima acertada la propuesta hecha a la Federación Nacional por el Avila C. de F. según la cual la Tercera División, en lo sucesivo, deberá estar integrada por cinco grupos de 14 clubs cada uno (Centro, Nordeste, Noroeste, Sureste y Suroeste)?
- 3.ª ¿Le parece a usted bien que terminada la actual competición en enero próximo, seguidamente, con los clubs no clasificados para la fase siguiente, se organice un torneo por el sistema de Liga, que definitivamente sirviera para desplazar a categoría Regional a los que ocuparan los últimos puestos?
- 4.ª ¿Qué otra idea o proposición se le ocurre sobre esta importante cuestión?

Nuestra encuesta está recogiendo numerosas felicitaciones de los clubs de Tercera División, que ven en ella su defensa y su salvación. La Prensa de provincias también se ocupa de ello, y algunos periódicos, como «Libertad» de Valladolid, «Balón» de Zamora, «Segovia Deportiva» y otros, dedican gran espacio a recogerla y comentarla acertadamente. Parece ser que el Avila en unión de la Gimnástica Segoviana y otros clubs, han solicitado una audiencia de los rectores de la Federación Española de Fútbol para presentarles las contestaciones recibidas, el resumen de las mismas, y el deseo unánime de que se reorganice la Tercera División en lugar de que desaparezca.

Las últimas contestaciones llegadas a nuestra Redacción son las que siguen:

C. Deportivo Antequerano (Antequera).—1.ª No solo no lo creo conveniente sino que lo considero un error. 2.ª Estimo que debe seguir como esta temporada, o sea 12 grupos. 3.ª Si.

Gimnástico F. C. (Alcázar de San Juan).—1.ª No creo conveniente la desaparición de la Tercera División de Liga. 2.ª Le suscitamos la idea de que en vez de ser cinco grupos sería conveniente estar integrada por seis grupos de catorce equipos cada uno ya que al desplazar a primera regional a los últimos equipos clasificados en la competición a que hace mención en la pregunta segunda, no salen exactos. 3.ª Si.

Tomelloso C.F.—1.ª No. 2.ª Si. 3.ª Perfectamente.

Regiones Devastadas de Belchite C.F.—1.ª No. 2.ª Para contestar a esta pregunta esperamos conocer al detalle la propuesta hecha. 3.ª No se contesta a esta pregunta por desconocer la propuesta hecha. 4.ª Ninguna.

C. F. Igualada.—1.ª No. 2.ª Tal como está en la actualidad. 3.ª Si pero continuando los 12 grupos existentes. 4.ª Que nos ratifica-

mos en las anteriores contestaciones y que en mísera a los desplazamientos, es conveniente continuar en la misma forma.

RESUMEN.—Clubs que han contestado anteriormente: 45. Clubs cuyas contestaciones se insertan hoy: 5. Total: 50. Votan por la Tercera División: 49. En contra: 1.

**Hoy se reunirán los socios de la Gimnástica Segoviana**

Copiamos de nuestro querido colega «El Adelantado de Segovia»:

«El presidente de la Gimnástica Segoviana», cumpliendo un acuerdo de la Junta directiva, ha citado a los socios del Club segoviano a una reunión que tendrá lugar en el domicilio social (Círculo Mercantil), el próximo martes, a las siete y media de la tarde.

En la citación se manifiesta que se dará a conocer «lo crítico del momento presente de la Sociedad, tanto en lo que se refiere al aspecto deportivo como al económico», y para cuya solución de ambos se recaba la colaboración de todos cuantos tienen interés por que estos problemas del Club segoviano obtengan una adecuada solución.

Ignoramos si entre los que se refieren a la cosa deportiva figurará todo cuanto guarda relación con el refuerzo del cuadro de jugadores gimnástico. A este respecto, hemos de significar que en la Prensa regional se da la noticia de que Amestoy y Coñon podrá ser que en fecha próxima vistan los colores del Club segoviano, si bien alguno de los colegas que expenden la buena nueva expone su creencia de que «alguno quizá no lo sea».

Por nuestra parte deseamos que en esta reunión encuentre el Club segoviano solución a sus dificultades y que pueda reforzar su equipo lo suficiente para asegurarse la clasificación en la fase previa de la Liga y un buen puesto en la que vendrá después.

**En tierra de cantos y santos**

**¿Y de San Juan de la Cruz qué...?**

Yo bien se, amado lector, que vengo con mis prosas a molestar tu benévola atención, esa atención, esa atención con que lees el simpático DIARIO DE AVILA, pero es que tú y yo estamos ligados a un santo de Avila del cual tal vez hegas mención úsicamente cuando lo lees en la hoja del calendario. ¿Verdad que no conoces a San Juan de la Cruz? Y lo que te pasa a ti le pasa lo mismo a multitud de almas que nacieron y viven en esta singular tierra de cantos y santos.

Nada menos que en el mismísimo Diccionario de Espasa se nos dice que San Juan de la Cruz nació en Fuenterrabía y yo para mí creo que si el Santo en su vida mortal de hombre como nosotros se hubiera enterado de esta injuria al querer quitar su tierra berroqueña que indica fortaleza de espíritu para hacerle nativo de una Fuenterrabía (vaya disparate en el siglo veinte, siglo de las luces) que no sabemos lo que quiere indicar en romance distinto de lo que indica la palabra, se hubiese molestado aunque lo hubiera recibido con más paciencia que Job recibía las malas noticias sentado en el banquillo de su casa. Tú que eres de Avila sabes muy bien, mejor que el Diccionario de Espasa, que San Juan de la Cruz nació en Fontiveros, total nada, como que le decimos, a la vuelta de la esquina de nuestra resalada y romántica ciudad. Es decir, que San Juan de la Cruz es también tu paisano, como lo es Santa Teresa, aunque claro, ésta es de ciudad y aquél de pueblo, pero ambos de la tierra que tú habitas.

En su aspecto físico, San Juan de la Cruz, es presentado por sus biógrafos como un hombre pequeño y hasta calvo, pues nos dicen que solo tenía unos cuantos pelos adelante adornando su limpia calva, pero en su aspecto moral era todo un hombre, porque era un santo completo. Cuando niño fué un chico bueno, cuando joven era un joven formal y competente, por algo al verle nuestra resalada Santa, que veía hasta el

**AVILA C. de F. Gran Tómbola pro fomento del Deporte**

Próximamente volverá a abrirse esta Tómbola con una gran colección de preciosísimas muñecas, valiosos regalos de Pascuas y sorpresas de todas clases, para los favorecedores de la misma.

Distinguidas señoras y señoritas procederán a vestir soberbiamente a las muñecas que, a tal efecto, serán distribuidas entre las familias de nuestra buena sociedad más hinchas del AVILA,

fondo del alma, le llamó fraile completo, y cuando hombre lo era de tomo y lomo como vulgarmente se dice. Es decir, que San Juan de la Cruz era un abulense como no ha habido otro por más vueltas que queramos dar a la materia. En el cuerpo pequeño como buen castellano, pero en el alma gigante, tanto se elevó que se levantó a los más altos vuelos a que puedan aspirar las almas.

Varias veces, al recorrer las calles y plazas de nuestra ciudad, hemos pensado en la injuria que como abulenses hacemos a este gran Santo al no tener en Avila una cosa digna de él. ¿Qué significa una calle estrecha y mal acondicionada como la que actualmente lleva el nombre de este glorioso Santo? ¿Qué importa que lleve su nombre un Colegio de segunda enseñanza? ¿Es que San Juan de la Cruz no merece más de los hijos de Avila?

En otras ciudades una gloria de mucho menos valor tiene dedicado su monumento, y San Juan de la Cruz en Avila, la gloria humana de más valor después de Santa Teresa de Jesús, no ha sido digno de otra cosa que una calle sin transcendencia y de un Colegio que tendrá buen director, buen profesorado, buenos estudiantes pero un edificio de poca monta.

En el Mercado Grande está nuestra Santa, pobre Santa que en su tierra no le han dado otra cosa que un sencillo pedestal desde donde mirar al oriente a sus paisanos que por no gastarse una blanca no le han querido hacer otro monumento mejor. En el Mercado Chico no tenemos a nadie, pero digo yo, y ya no yo, como diría San Pablo, son otros los que dicen conmigo, ¿por qué no ponen a San Juan de la Cruz? No se asuste, señor Alcalde, que aunque no tengo el gusto de conocerle me habían dicho que usted era un buen mozo y así me pareció un día que le vi en el Grande, pues los buenos mozos apachucan con todo y me parece que no estaría mal que usted saliera delante de mí con esta idea que yo le apunto. Ni espero que tampoco se enfade nuestra excelentísima Corporación Municipal, amante de todas las glorias de Avila, ni creo que se moleste nuestro excelentísimo señor Gobernador que aunque estamos un poco así así porque no me concedió lo que le pedía un día, e hizo muy bien, seguimos tan amigos como antes. Y por eso no ha de tomar a mal esta idea, pues como decía el charrro «o semos o no semos» si somos amantes de Avila hemos de ensalzar nuestras glorias, pues obras son amores y no buenas razones como dice el adagio, o como decía nuestra Santa «obras pide el Señor». Sería una manera de dar a conocer a nuestro pueblo una de sus más preclaras glorias, la que es conocida en el mundo científico espiritual y es ignorada por sus mismos paisanos.

P. Lorenzo S. T. Carmelita.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Bailly-Baillière-Riera)  
Edición de 1948

MÁS DE 3.500.000 DATOS  
84 MAPAS PROVINCIALES

Relación completa por riguroso orden alfabético del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Proble de un ejemplar encuadernado en CUATRO TOMOS  
**350 Ptas.**

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A., Enrique Granados, 23 y 25—BARCELONA

**Mejorar de posición... Como?**  
Preparándose para ser

| TENEDOR DE LIBROS  |           |
|--|-----------|
| Mediante el siguiente plan de estudios:  | Lecciones |
| Contabilidad y Teneduría de Libros   | 24        |
| Aritmética Mercantil   | 8         |
| Redacción  | 8         |
| TOTAL  | 40        |
| CONTABLE   |           |
| Formado por las siguientes disciplinas:  | Lecciones |
| Contabilidad General y de Empresas   | 48        |
| Cálculo Comercial  | 24        |
| Técnica Mercantil y Tributación  | 12        |
| Derecho Mercantil  | 12        |
| TOTAL  | 96        |
| TECNICO SUPERIOR   |           |
| Todo el curso a base de SUPUESTOS PRACTICOS DE CONTABILIDAD DE EMPRESAS en los que se desarrolla también la liquidación de los IMPUESTOS que preceda |           |

MUCHOS YA LO HAN LOGRADO  
VD. LO CONSEGUIRA TAMBIEN

NUESTRA ORGANIZACION, DEDICADA EXCLUSIVAMENTE A LA FORMACION DE

**Técnicos en Contabilidad**  
AL SERVICIO DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION DE TODA ESPAÑA. OFRECE A USTED SUS **Cursos especiales por correspondencia** QUE PUEDE ESTUDIAR COMODAMENTE DESDE SU DOMICILIO.

Solicite SIN COMPROMISO ALGUNO. FOLLETO EXPLICATIVO DEL CURSO QUE MAS PUEDA INTERESARLE, AL



**INSTITUTO DE CONTABILIDAD MADRID**  
Patrocinado por el Ayuntamiento de BUGALLO  
GLORIETA DE QUEVEDO, 7

## TEATRO PRINCIPAL

¡Tres acontecimientos memorables en esta semana!

JUEVES 28

**“KATIUSKA”**  
por la gran Compañía de Zarzuela del  
**Maestro Sorozabal**

VIERNES 29

**ROMANCERO NUMERO 2**  
por el divo y señor del canto flamenco  
**Juanito Valderrama**

DESDE EL SABADO 30

**VIRGINIA**  
la maravilla del cine en  
**TECNICOLOR**

Las localidades pueden encargarse llamando al teléfono 420 y en taquilla los días de función desde las once y media de la mañana.—“AVIL”

### Cincuenta y dos pueblos de Avila favorecidos

El ilustrísimo señor Director general de Administración Local se ha dado cuenta al Gobierno Civil de que el Consejo Administrador del Fondo de Corporaciones Locales, en sesión celebrada el día 18 del actual, ha dispuesto el libramiento a favor de cincuenta y dos pueblos de esta provincia, de 230.521,60 pesetas en total.

### Teatro España

de Piedrahíta vende equipo de cine completo sonoro flix como nuevo. Diríjase empresa.

### Delegación Provincial de Trabajo

**Subsidio de paro por escasez de energía eléctrica**

Habiéndose reanudado a partir del pasado día 18 de Noviembre de 1946 los beneficios otorgados por el Decreto-Ley de 3 de Agosto de 1945, sobre subsidio de paro por escasez de fluido eléctrico, se previene a todas las Empresas acogidas a la PODFE de esta provincia, que pueden solicitar por escrito a la Delegación de la Caja de Compensación del Paro por Escasez de Energía Eléctrica (PODFE), sita en Madrid, Designación 8, el envío de los impresos necesarios para la percepción del subsidio, con la obligación de presentar las declaraciones en la primera decena del mes siguiente al que se refieren.

El delegado de Trabajo, **Enrique Alberto González de Heredia y Garcés**.

### SANCHEZ PRIETO MEDICO

**PIRL - VENEREAS - SIFILIS**  
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche  
Duque de Alba, 42.

### S. E. M.

Mañana celebrará el Servicio Español del Magisterio en la Iglesia de la Magdalena un acto religioso, a las diez de la mañana, en honor de su excelso Patrono, San José de Calasanz.

Atentamente invitados por el jefe provincial del S. E. M., don Antonio Galve Pascual, expresamos a éste nuestro reconocimiento por la deferencia con que nos honra.

ARBOLES DE MELOCOTON de Burgoñondo, seleccionados. Pedidos: Andrés Maura, Burgoñondo.

### Comida íntima

El sábado, día 30 del corriente, a las dos, en el Hotel Continental, tendrá lugar una comida íntima de despedida al hasta ahora jefe provincial de Sanidad de Avila, don Eustaquio González, trasladado a un alto cargo de la Dirección General de Sanidad en virtud de reciente disposición.

## San Juan de la Cruz en el Colegio de su nombre

Lo mismo que en años anteriores, profesores, alumnos y familiares han honrado a su Santo Patrono San Juan de la Cruz.

El pasado domingo, festividad del Místico Doctor, a las diez de la mañana, y en la Capilla del Colegio, tuvo lugar un solemne acto religioso oficiado por el R. P. José María Reyero con panegírico del Santo a cargo del R. P. Dr. Vidal Clemente, O. P., que escogió como tema «Bueno es al hombre acostumbrarse al yugo desde su mocedad».

A las cuatro de la tarde de este mismo día, en el Campo de San Antonio, los aficionados sevillanos que no se desplazaron a Valladolid, presenciaron, a pesar de la inclemencia del tiempo, un magnífico partido de fútbol entre los equipos del Colegio, campeón infantil de 1946 y del Insituto

### Sociedad de Automóviles Avila-Piedrahíta-Barco

#### Aviso a los accionistas

Por el presente se hace saber a todos los accionistas de esta Sociedad que, en cumplimiento de lo acordado en junta general, celebrada el día 17 de los corrientes en el plazo de quince días naturales, a contar del siguiente a la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial de la Provincia», deberán presentar los títulos de sus acciones, en la Secretaría de esta Entidad, calle de la Horcajada, núm. 2, de Piedrahíta, a fin de proceder a la toma de razón y reseña de los mencionados títulos y a legitimar la posesión de los que sean sus propietarios, caso de que alguno no reúna los requisitos exigidos por las disposiciones legales en vigor.

Piedrahíta, 25 de noviembre de 1946.—El Consejo de Administración.

### Alcaldía de Avila

Se han sacrificado en este día en el Matadero Municipal las reses que a continuación se detallan:

11 vacunas con 2.310 kilos.  
78 lanares con 796 kilos.

Avila 25 de noviembre de 1946.

SE VENDE camioneta Chevrolet, cuatro ruedas nuevas, toda prueba. Razón: Ignacio Delgado, Burgoñondo.

## Hotel Continental

RESTAURANTE  
AVILA

Bodas y Banquetes

Nacional de Enseñanza Media, encuentro que terminó con empate a un tanto.

El día 25, a las siete de la tarde en el Teatro Principal, nuestro Cuadro Artístico celebró una velada cómica-literaria que deleitó a familiares, amigos y simpatizantes de este Colegio. Al levantarse el telón nos encontramos con los alumnos Cristóbal Peña y Ramón San Román, que se hicieron dueños del respetable con sus juegos de prestidigitación.

A continuación presentamos el sainete titulado «Los tres valientes» por P. Rodríguez, A. Moreno V. Justo, M. Muñoz, L. M. Ortega y H. Galo, todos ellos aplaudidos por su impecable actuación y dotes artísticas.

Siguientemente se procedió al sorteo de la imagen de Nuestra Señora del Carmen y de las obras completas de Cervantes, resultando agraciados el número 748 para la primera y el 1.582 para las segundas.

Fue unánime la admiración que causó nuestro poeta Germán Jiménez B. ázquez con sus originales poesías.

Para dar fin a la velada se puso en escena el juguete cómico que lleva por título «Cosas de estudiantes» que mantuvo en continua hilaridad a los asistentes por la gracia que derrocharon sus representantes M. Muñoz, C. Moheñano que unidos a José María González, A. Pérez, J. Dávila, R. San Román, A. Moreno, M. Ortega y J. Albuquerque, salieron airoso de sus difíciles empresas.

Terminada la velada, el Cuadro Artístico, acompañado de la Rondalla del Colegio, visitó al profesorado.

Es de tener en cuenta la labor llevada a cabo por el activo doctor Piquezas a cuyo cargo corrió la organización y dirección de estos festejos.

Sentimos mucho no haber sido honrados con la presencia de nuestro querido director al que otras ocupaciones le han llevado a la ciudad norteña de Zaragoza.  
Victorino Sánchez y S

### AGENTES

Se necesitan para original publicidad en el comercio. Asunto inédito. Gran porvenir. Organización Comercio Selectos. S. A., Postas, 33. MADRID

### Se inauguran varios Hogares Rurales del Frente de Juventudes con asistencia del delegado nacional

El 23 de los corrientes y con asistencia del delegado nacional camarada José Antonio Eloia Olaso, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, a los que acompañaban el jefe de la Sección Central de Rurales, presidente de la excelentísima Diputación Provincial, delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Sordo, secretario provincial y arquitecto de la Obra Sindical, camarada Salas se inauguraron los Hogares Rurales de Adenero, Arévalo, Piedrahíta y Avila, siendo visitado el de Velayos que con otros ocho venían funcionando con toda normalidad.

Las localidades visitadas aparecieron profusamente engalanadas dispensando el numerosísimo público que acudió a los actos y que en varias como Adenero y Velayos era la población en masa, un cariñosísimo y entusiasta recibimiento con vivas a España y su Caudillo.

Todos los Hogares fueron bendecidos, entronizándose el Sagrado Corazón de Jesús y en el de Avila por el excelentísimo señor Obispo.

Por falta de espacio no podemos hacer una descripción detallada de dichos centros y actos que tuvieron lugar, cuya información se hará en días sucesivos.

### Viajeros

Ha salido para Madrid, después de pasar unos días entre sus familiares, nuestro querido amigo, el actor cómico Pepe Porres.

### Enfermos

Guarda cama el secretario del Ayuntamiento, don Cesáreo Sánchez Díaz.

También sufre penosa dolencia el reputado médico don Tomás Martín.

Deseamos el franco y pronto alivio de ambos pacientes.

### Operado

En Madrid ha sido operado de sinusitis aguda, con trepanación frontal, el culto sacerdote don Nicolás García, coadjutor de Barco de Avila. Su estado es satisfactorio por el momento. Hacemos votos por su rápida curación y completo restablecimiento.

### Necrológica

Ha muerto la señorita Carmen Jaro Prieto, doncella de inestimables cualidades y honda piedad cristiana. Su prematuro fallecimiento, ha producido enorme vacío entre sus padres y hermanos, y es muy sentido por cuantos trataron a la melograda joven.

Hacemos presente nuestro sentimiento a sus padres y familiares y deseamos que goce de la eterna dicha entre los elegidos de Dios.

### SU PORVENIR ASEGURADO

Hágase RELOJERO por correspondencia. Apartado 190. San Sebastián

## Las elecciones francesas

El M. R. P. de Bidault, gana fuerza y sigue muy cerca al partido comunista

PARIS.—Los datos oficiales de las elecciones complementarias del domingo en la Francia metropolitana, sin incluir Córcega, son los siguientes, según anuncia el ministerio del Interior:

Comunistas, 5.138.450 votos, o sea el 29 por 100 del total; Movimiento Republicano Popular, 4.614.207, el 26 por 100; socialista, 2.963.300, el 16,7 por 100; P. R. L., 2.294.357, el 13 por 100; Unión Republicana de Izquierdas, 1.459.450, el 8,2 por 100; Unión Gaullista, 346.066, el 1,9 por 100.

Los compromisarios que resultan de estas elecciones elegirán a su vez el 8 de diciembre próximo el Consejo de la República.—EFE.

### Mejora del M. R. P.

La segunda Réuter hace notar que en las elecciones del domingo en Francia se ha fortalecido la posición del Movimiento Republicano Popular, en comparación a las de las elecciones anteriores. Se ha repuesto así del golpe que le infligieron las declaraciones de De Gaulle en contra de la Constitución, apoyada por los republicanos populares. La reacción de es

te partido es tanto más de notar cuanto que es sabido que el elevado número de abstenciones registrado—27,6 por 100—ha perjudicado bastante más al Movimiento Republicano Popular que a los comunistas. Los comunistas consiguieron cerca de 370.000 votos menos que hace quince días.

Estos resultados reforzarán la negativa del M. R. P. a participar en un Gobierno presidido por un comunista, a pesar de que la Cámara Alta—para la cual se celebraron las elecciones del domingo—no tiene intervención en el nombramiento de presidente del Consejo.—EFE.

### Manifestación comunista

Varios millares de obreros de la Federación de Sindicatos del Sena, de tendencia comunista, celebraron su anunciada manifestación para protestar contra la carestía de vida. Después de recorrer algunas avenidas de la capital se concentraron ante el mercado de carne de La Villette, donde hicieron uso de la palabra varios oradores. No se han producido incidentes.—EFE.

## Los amigos de la República Española acusan a Norteamérica, Inglaterra y la Argentina y a cuantos no piensen como ellos

NUEVA YORK.—La entidad «The Nation Associated»—que publica la revista izquierdista «The Nation»—y «Los Amigos de la República Española» ha presentado un memorándum a la Asamblea de las Naciones Unidas, en que acusan a los Estados Unidos, Inglaterra, Argentina, Suecia, Bélgica y Holanda de prestar apoyo económico y financiero al Gobierno de Franco, con lo que se permite éste mantenerse en el Poder. Agrega que entre Franco y Perón existen las más íntimas relaciones. El memorán-

dum—tercero que presentan acerca de la llamada cuestión española dichas organizaciones—afirma que el régimen de Franco está utilizando a los Estados Unidos como base de un programa que tiende a desunir a los países de habla española. El citado documento expresa que las principales delegaciones que se oponen a la ruptura de relaciones con Franco son los Estados Unidos, Inglaterra y Argentina y dice que si los Estados Unidos no apoyan las medidas propuestas, se pondrán del lado, no solo de Franco, sino también del otro dictador, Juan Perón, cuyos representantes han tenido, al menos, la distinción de manifestar abiertamente que no desean que se tomen medidas contra España franquista y apoyan abiertamente a este régimen.—EFE.

### Atracador muerto en la calle General Mola

MADRID.—En la tarde del pasado jueves 21, agentes de la Brigada de Investigación Criminal se disponían a practicar en la calle del General Mola la detención del atracador Luis Arnáu Castañares (s) «el Güiti», cuya pista seguían; éste trató de abrirse paso efectuando unos disparos, que alcanzaron al agente con Luis Cascales Gil, por lo que hubo de ser repelida su forma la agresión, quedando el atracador muerto en el lugar de la ocurrencia. El agente herido de cuatro balazos, fué trasladado rápidamente al sanatorio Ruber, donde se encuentra, sin que su estado, por fortuna, ofrezca gravedad.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 6,2 a las 16,00 horas.  
Mínima, 1,5 a las 8,00 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 665,5  
A las 7 horas hoy: 670,8

### Registro Civil

Día 23.  
Nacimientos: Fernando Jiménez Carrera, Yedra, 12; Josefina de la Cruz González Hernández, Avenida Portugal, 17.

Día 25.  
Nacimientos: María Jesús Navas Jiménez, Plaza del Ejército, 6; Gonzalo Collado Sánchez, Dehesa Pedrosillo.